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1.	 Öncülde geçen “kendini paranteze almak” sözü bir şeylere kapalı olmak, bir 
şeylerin dışında kalmak, duygulara yer vermemektir. Bu nedenle duygularını 
yansıtmamak anlamında kullanılmıştır.

CEVAP: D

2.	 Birinci cümle birleşik yapılı kuralı isim cümlesidir. İkinci cümlede “çalışma sonu-
cu” isim tamlamasıdır. Üçüncü cümlede “da” bağlaç, “benim” zamirdir. Dördüncü 
cümlede “bunun” basit yapılı, “olduğuna” türemiş yapılıdır. Beşinci cümlede zin-
cirleme isim tamlaması yoktur.

CEVAP: E

3.	 “uzun soluklu” niteleme sıfatıdır. “bunun karşılığını” belirtili nesnedir. “almış idi” 
ek fiildir. “bunun karşılığı” isim tamlamasıdır. Belgisiz zamir kullanılmamıştır.

CEVAP: B

4.	 Birinci cümlede “şair değildir” yüklem, “bir romancı” öznedir. İkinci cümlede 
“gençlik dönemi” yüklem, “şairin en güçlü ve verimli çağı” öznedir. Beşinci cüm-
lede “budur” yüklem, “romancının şairden ayrılan ve kimilerine göre üstün olan 
özelliği” öznedir. Üçüncü cümle “Şair yaşlandıkça hızını kaybeder.”

	 Özne	 Zarf T.	 B’li Nesne	 Yüklem

Dördüncü cümle “Romancı ise yaşlandıkça daha iyi ürünler ortaya koyar.”
	 Özne	 Zarf T.	 B’siz Nesne	 Yüklem

CEVAP: D

5.	 “yazdık, yaşam, olarak, coşku” sözcükleri türemiş yapılı “kusurlarını” sözcüğü 
basit yapılıdır.

CEVAP: C

6.	 “yıl avukatlık” sözünde ulama vardır. “gençliğimde” sözünde ünsüz değişimi, 
“yaptım” sözcüğünde ünsüz benzeşmesi, “gönlüm” sözcüğünde ünlü düşmesi 
vardır. Ünlü türemesi yoktur.

CEVAP: B
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7.	 “yok” isim cümlesidir. “bu yangın” işaret sıfatıdır. “akarsular” sözcüğünde çoğul 
eki vardır. “uçun” sözcüğü basit yapılıdır. Durum zarfı kullanılmamıştır. 

CEVAP: E

8.	 Birinci cümlede özgün olmaktan söz edilirken diğer cümlelerde okumaktan söz 
edilmiştir. 

CEVAP: A

9.	 Paragrafta farklı bölgelerdeki insanların birbirlerini etkiledikleri bir yerde yaşa-
nan bir olayın başka bir yerdeki insan üzerinde sonuçlarının olduğu üzerinde du-
rulmuştur. Bu nedenle bu parçada küreselleşme kavramı açıklanmıştır.

CEVAP: C

10.	 Paragrafta bir hayvanın isminin değiştirilerek onun avlanabileceği anlatılmıştır. 
Buradan da toplumun değer yargılarının dildeki sözcüklerle yakından ilgili oldu-
ğu sonucuna varılabilir. 

CEVAP: A

11.	 Numaralı cümlelerin anlamlı ve kurallı dizilişi II - IV - I -III - V şeklinde olmalıdır.

CEVAP: A
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12.	 Öncüldeki cümlede yağış miktarına bağlı olarak buğday veriminin arttığından 
söz edildiği için E seçeneğindeki ifadeye kesin olarak ulaşılabilir.

CEVAP: E

13.	 Üçüncü cümlede geçen “süreç de” sözcüğünün yazımı yanlıştır. Sözcük “süreç-
te” şeklinde yazılmalıdır. 

CEVAP: C

14.	 Parçanın V numaralı cümlesinde Türkiye’nin insani gelişmişlikte gerilerde kal-
dığı anlatılırken E seçeneğinde bir durumun değişebileceğinden söz edilmiştir.

CEVAP: E

15.	 “ağırlık vermiyor” sözü hem mecaz anlamlıdır hem de deyimdir. “dost, önem-
li” sözcükleri soyut anlamlıdır. “kitaplarla dost” sözünde kişileştirme yapılmıştır. 

CEVAP: B

16.	 “ile” den sonra sıralama yoksa herhangi bir noktalama işareti kullanılmaz. Dör-
düncü noktalama işaretinde hata yapılmıştır. Virgül kullanılmamalıdır.

CEVAP: D
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17.	 Öncülde geçen “doğruluğu insanların duygu ve eğilimlerine göre değişmeyen” 
ifadesinden ahlak değerlerinde nesnel olma özelliğinin bulunduğuna varılabilir.

CEVAP: D

18.	 Paragrafta sözü edilen yer başlarda yoksul bir ülke iken daha sonradan zengin 
bir ülkeye dönüşmüştür. Bunun sonucunda da ülkede bir çok açıdan değişimler 
görülmüştür. Bu değişimin nedeni ekonomidir.

CEVAP: C

19.	 Paragraftaki ikinci durumda anne ile birlikte eğitim alan çocuklardan söz edilmiş-
tir. Deney sonucunda da anne ile birlikte eğitim alan çocukların daha başarılı ol-
duğu görülmüştür. Buradan da C seçeneğindeki ifadeye ulaşılabilir.

CEVAP: C

20.	 Paragrafın ilk üç cümlesinde bir heykel ve bu heykelin özelliklerinden söz edil-
miştir. IV numaralı cümleden itibaren ise karşılaştırma yapılarak farklı bir konu-
ya geçilmiştir.

CEVAP: D

21.	 Paragrafın bütününde yazının yazılış amacına, ana düşüncesine değinilirken 
beşinci cümlede okurun farklı açılardan bakmasına değinilmiştir. Bu nedenle V 
numaralı cümle paragrafın anlam akışını bozmaktadır.

CEVAP: E
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22.	 Paragrafta çocukların gerçek bir aile ortamında yetişmediği, aile bilinci kazan-
madığı anlatılmaktadır. Ailelerin kendi sorumluluklarını İnternet ve televizyona 
yükleyerek çocukları oyalama yolunu seçtikleri anlatılmıştır.

CEVAP: B

23.	 Paragrafta yazarların sanatçıların içinde yaşadığı toplumdan bağımsız olama-
yacağı, onlara bağlı olacağı anlatılmaktadır. Bu nedenle A, B, D ve E seçenek-
lerine ulaşılabilir. 

CEVAP: C

24.	 Sanatçının değişmesi sözünden A seçeneğine, kendi hayallerini ele alır sözün-
den B seçeneğine, yaşadığı toplum sözünden C seçeneğine ulaşırız. Paragrafın 
bütününde de D seçeneğinden söz edilmiştir.

CEVAP: E

25.	 İlk cümleden B seçeneğine, insanların coşkulu ve gülünç yanlarını sözünden A 
seçeneğine, “Yunancada komedia, komos şarkısı anlamına gelir.” cümlesinden 
C seçeneğine, “ilk komedyaları yazmıştır” sözünden D seçeneğine ulaşılabilir.

CEVAP: E

26.	 Birinci kişi anlatım yüklemi ben öznesini olan anlatımlardır. Bu paragrafta üçün-
cü kişi anlatımına yer verilmiştir.

CEVAP: D
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27. – 30. ÇÖZÜMLER İÇİN AÇIKLAMA

I ve II öncül ile

Nane Nane Nane 3. raf

Tere tohumu 2. raf

Sol

Zerdeçal
Ada çayı
Çemen

Zerdeçal
Ada çayı
Çemen

Zerdeçal
Ada çayı
Çemen

1. raf
Sağ

III. öncülde verilen keten tohumu ve kedi otu hakkındaki bilgi onların 3. rafta 
olmalarını zorunlu kılmaktadır. Şöyle ki 1. rafta olamazlar, çünkü bu rafta zaten 
olabilecek 3 bitki var. 2. rafta olamazlar çünkü, tere tohumunun yeri belli, boş 
kalan yerlere konulduklarında yan yana değiller kuralı ihlal edilmiş olur. Son ön-
cüle bakıldığında,

Keten Nane Kedi otu 3. raf

Tere Kası otu Ihlamur 2. raf

Sol

Zerdeçal
Ada çayı
Çemen

Ada çayı
Çemen

Zerdeçal
Ada çayı
Çemen

1. raf
Sağ

tablosu oluşur.

27.	 Yerleri tam olarak belirlenemeyen bitkiler 1. raftaki zerdeçal, ada çayı ve çemen 
otudur.

CEVAP. E

28.	 “Zerdalçal ve nane dikey olarak aynı hizada değildir.” öncülünden hareketle zer-
deçal, kası otunun tam altında olamaz.

CEVAP: D

29.	 Kedi otu ve ıhlamurun, aktarın raflarında en sağda oldukları kesindir. 1. raftaki 
ada çayı ve çemen otu da ihtimal çerçevesinde en sağda olabilir. Ancak keten 
tohumu için bunu söylemek mümkün değildir.

CEVAP: A

30.	 Tablodan da anlaşılacağı üzere nane, tere tohumu ile ne aynı rafta olabilir ne de 
dikey olarak aynı hizada olabilir.

CEVAP: E


